

# 大型野垃圾场藏身宋刘村

## 街道环卫所:将尽快联系宋刘工业园,争取早日清理

文/片 本报记者 陈伟

**改进作风 优化环境**

# 晚报

监督热线: 96706531  
爆料QQ: 800003789

# 调查

调查新闻大赛

近日,历城区华山街道宋刘村村民向本报反映说,在宋刘村南部有一个规模很大的垃圾场,既有建筑垃圾,又有生活垃圾,更有甚者,每到晚上就有人焚烧生活垃圾,刺鼻的气味弥漫整个村庄,对村民的生活造成了极大影响。

### 记者探访:野垃圾场真不小,规模接近万平方

30日上午10时许,记者来到历城区宋刘村,在热心村民张女士的带领下,在宋刘村南头,找到了让村民颇感头疼的“野垃圾场”。

离垃圾场还有百米远,就能闻到一股刺鼻的焚烧塑料袋的味道。走近之后,记者注意到,“野垃圾场”

位于两个支离破碎的山体之间,规模还不小,东西长约300米,南北宽约30米,西侧大部分是生活垃圾,各种餐厨垃圾、塑料袋遍布其中,有些垃圾已经被点燃,散发着刺鼻的味道,烟雾弥漫空中,让人有些睁不开眼。尽管如此,几

只流浪狗仍在用爪子翻垃圾,从里面觅食。

垃圾场东侧则是大堆的建筑垃圾,破碎的红砖、大大小小的石头和木块等散落其间,高低不平,垃圾场里到处散落着一些铁钉、铁丝,一不留神就容易扎进鞋里,让人无法踏足。



每晚都有人焚烧垃圾,给宋刘村村民生活带来了极大烦恼。

### 居民反映:晚上不敢开窗,村里烟雾弥漫

焚烧生活垃圾,气味难闻,烟雾弥漫,给村民生活带来了极大影响,因此,说起村南头的“野垃圾场”,村民们都颇有怨言。

张女士告诉记者,垃圾场已经存在了很长一段时间,这些垃圾大都是园区和村里倾倒的,也不排除一些不自觉的环卫工人,将本该送往中转站的垃圾倒在这里。

“生活垃圾倒在这里,本来就够熏人的,最可气的是,

每天晚上都有人焚烧,垃圾中的塑料袋一旦烧着就会散发出刺鼻气味,并冒出很大的黑烟。一遇南风,熏得我们根本就不敢开窗,村里也弥漫着一层烟雾。”张女士说。

村民常先生回忆说,垃圾场的位置就在黄台山的山脚下。十多年前,宋刘村南头还是一个完整的山体,就是所谓的黄台山,但是后来,有人不断开山,将石头运走,导致山体逐渐被蚕食。

“被挖后的黄台山逐渐演变成了一片开阔地,很多人为了图方便,便直接将垃圾倾倒在在这里,久而久之,一个‘野垃圾场’就形成了。”常先生说,如今黄台山只剩下几个破碎、断断续续的山体。

看到这一幕,常先生感觉非常遗憾。“无论如何,‘野垃圾场’给我们的生活带来了很大的影响,希望相关部门能够早日清理,将这里好好整治一番,最好能建个小公园,供村民休闲之用。”

### 环卫所:将与宋刘村工业园沟通,早日清理

对此,记者采访了华山街道办事处。办事处宣传科相关负责人告诉记者,2011年的时候,他们接到宋刘村村民的反映,曾经将村里的垃圾整治过一次,并将一些

地面硬化,设置了垃圾中转站,可能是有些人不自觉,又将垃圾扔在了村南头的黄台山脚下。

华山街道环卫科相关负责人表示,宋刘村南头的

“野垃圾场”属于村里管理,村里也有垃圾中转站,但是考虑到对村民生活的影响,他们将尽快联系宋刘村工业园区,争取早日组织人力、物力,尽快将这些垃圾清理。

昨日,由中华糖尿病协会等主办“糖尿病教育进社区”公益活动,济南站拉开帷幕

# 588元糖尿病免费医疗援助仅剩2天

济南糖尿病人马上拨打88811160报名申请,免费领取价值588元全免费援助产品,时间:今明两天!

### 热点直击



活动首日,我市“糖友”踊跃报名

“真有这么好的事儿?去哪领啊?”“我和老伴儿都有糖尿病,能参加吗?”“我母亲糖尿病9年了,血糖一直是13、14,胰岛素用的挺多,对并发症特管用,这是真的吗?”

昨日,由中华糖尿病协会、中国医促会主办的“全国百城联动,糖尿病教育进社区”大型公益活动,济南站正式启动。活动信息一刊出,立即引

发了我市广大糖尿病患者的高度关注。

据了解,我市糖尿病患者对此次公益活动,反响热烈。活动组委会一共开通了10部分机热线,全天接听。有儿女为父母报名的,有的是冲着血糖查询去的,还有的是冲着检测胰岛素的,很多糖尿病患者纷纷致电,希望了解更多活动信息。对此,我们连线了活动组委会主任、全国糖尿病流行病学调查工程组主任周泽雪。

### ■不花一分钱,糖尿病专用产品免费申领

“600多元的糖尿病专用降糖、专用胰岛素,还免费体检,还给教检测,这么好的事儿,还头一次碰到!”

我市市民张大爷对我们说:“我们糖尿病患者最怕上当受骗,白花冤枉钱,好的产品就应该让老百姓先体验,如果真能治糖尿病,消除并发症,还减少吃降糖药,花多少钱都值得啊。”

家住山大路的李阿姨激动地说:“以前少吃降糖药,效果不好,自从吃上专用的降糖降糖,身上有痛、后背不痒了,起夜次数少了,大便顺畅,并发症都见好,听说研制出了胰岛素特药,吃饭就能降血糖,我就冲着这个报名。”

据了解,此次公益

活动开展,针对已确诊的糖尿病患者,中华糖尿病协会等组织机构与辉瑞降糖药这样的知名企业联合,通过为患者提供检测、教育书籍发放、产品体验、科普讲座等多种形式,让患者走出防治误区,及早采取科学治疗手段,实现血糖达标,并发症消除,以全面提升糖尿病患者生活质量。

### ■五大项目援助,为糖尿病患者“减负”

据我国卫生部统计,2010年,我国在糖尿病治疗的经费上约200亿美元(1700亿人民币),约占当年全国总医疗开支的8.6%。我国三年新医改的财政总投入为8000亿元,而2010年因糖尿病所致的医疗总费用就占了新医改总投入的1/3。

周泽雪主任说:“本次活动,组委会启动600万元公益基金,为患者提供包括胰岛素功能等、最新糖尿病防治书籍,还有一些糖尿病专用产品在内,累计688元免费发放,以减轻糖尿病患者治疗负担。”

业内人士认为,“国家三火计划项目”推广的糖尿病专用降糖、专用胰岛素等产品,不但可以“平衡血糖、消除并发症”,而且还可以让患者减少甚至停用降糖药,强化了糖尿病整体病情控制,在治疗费用上,将为糖尿病患者减少很大一部分医疗开销。

### ■仅剩今明2天! 济南“糖友”赶紧报名

“全国百城联动,糖尿病教育进社区”大型公益活动,各地已相继启动。昨日,我市已正式拉开帷幕。如果您或您的家人,属属的亲或朋友是一位糖尿病患者,可在每天8:30-16:30之间,拨打组委会报名热线88811160报名参与,免费分次获得组委会送出五项公益援助,没有任何附加条件。

- 1、免费领取价值588元的一个月用量的糖尿病专用降糖降糖一大盒;
- 2、免费领取价值198元的一个月用量的糖尿病眼病克星降糖降糖一大盒;
- 3、免费领取价值96元的糖尿病专用胰岛素,糖尿病降糖降糖一包;
- 4、免费赠送《三五防糖法》书籍一本。
- 5、超值检测价值190元的糖耐量试验和胰岛功能检测,全国知名糖尿病专家现场义诊,为患者提供个性化治疗方案。

报名时间:仅限10月31日、11月1日两天,每日仅限前300人,逾期不补!  
报名热线:88811160

特别提醒:敬请关注济南电视台《娱乐频道》11:15,13:40,《生活频道》14:45播出的糖尿病专用降糖和专用胰岛素专题报道。